



Une activité soutenue

Dans un environnement financier perturbé, le Crédit Agricole Alpes Provence (Bouches-du-Rhône, Hautes Alpes et Vaucluse) poursuit son action au service de son territoire.

Si l'encours de collecte affiche une progression modérée (+2,3%), l'encours de crédit progresse quant à lui fortement (+11,1%), avec une bonne tenue du financement de l'habitat (+13,4%). A ce titre, la Caisse Régionale a réaffirmé à travers une campagne d'information, sa différence de banque coopérative, en prenant l'engagement malgré le contexte, de continuer à financer l'ensemble des acteurs économiques régionaux et d'apporter une réponse de principe aux projets d'acquisition, dès le premier entretien.

Les financements des prêts de trésorerie évoluent également de manière favorable (+11,2%), traduction du renforcement de la présence de la Caisse Régionale auprès des clients professionnels.

Aussi, afin d'accroître la satisfaction de ses clients et sociétaires, le Crédit Agricole Alpes Provence a opéré une importante réorganisation de son réseau d'agences au cours du 1^{er} trimestre 2008. Cette réforme, assortie d'une politique de délégations étendues et d'une montée en compétence des équipes, a permis de raccourcir les circuits et délais de décision. En renforçant ainsi la qualité de la relation client, la Caisse Régionale entend conforter sa politique de conquête et de fidélisation.

En Md€	30/06/2008	Evolution sur un an
Collecte	14,3	+2,3%
Crédits	10	+11,1%

Une progression des résultats conforme aux prévisions

Le Produit Net Bancaire atteint 226,7 millions d'euros, en progression de 3,1% sur un an.

Le PNB d'intermédiation affiche pour sa part une évolution positive traduisant un meilleur positionnement

de la Caisse Régionale dans la gestion des flux des clients, une amélioration des marges crédit habitat et la perception de la commission de garantie de placement émise pour l'augmentation de capital de Crédit Agricole SA.

Le PNB issu de la vente de produits et services continue à progresser significativement avec une contribution favorable de l'activité Assurances. La performance du compartiment fonds propres est limitée en raison des conditions de marché.

Les charges de fonctionnement à 111,2 M€ évoluent de +2,75%. Le coefficient d'exploitation s'établit à 49%. Le taux de créances douteuses et litigieuses est stable à 2% des encours, avec un taux de couverture en capital qui reste élevé (69%).

Le résultat net consolidé après impôts atteint 72,8 millions d'euros en croissance de 5,2%.

En M€	30/06/2008*	Evolution sur un an
Produit Net Bancaire	226,7	+3,10%
Charges de fonctionnement	111,2	+2,75%
Résultat Brut d'exploitation	115,5	+3,44%
Résultat Net Consolidé	72,8	+5,20%

*sur base consolidée

Le certificat coopératif d'investissement (CCI)

Le 11 avril dernier, a été versé un dividende de 4,50 € net par titre, en hausse de +7,14% par rapport au dividende payé en 2007 (4,20 €). Dans la tendance fortement baissière des marchés actions depuis le début de l'année, le cours du CCI résiste globalement mieux que l'ensemble des valeurs bancaires.

Une stratégie d'avenir

Au terme d'une modernisation complète de son réseau d'agences, la Caisse Régionale continue à investir pour l'avenir. Le projet de construction d'une extension de son siège social a connu une évolution majeure avec l'obtention du permis de construire au mois de mai. Cette étape aujourd'hui franchie, permet à la Caisse Régionale d'entrer dans une phase opérationnelle qui conduira au regroupement de la quasi totalité des fonctions support de l'entreprise à Aix-en-Provence d'ici mars 2011. Ce nouveau centre de décision, accélérateur de développement et de productivité pour le Crédit Agricole Alpes Provence, réunissant en un lieu toutes les expertises de banque et d'assurance, constituera une vitrine de premier plan, au service d'une économie régionale parmi les plus dynamiques de France.

